

## 今日日照·重点

血液库存下降,将影响临床用血

# 血站呼吁市民踊跃献血

本报12月16日讯(见习记者 彭彦伟) 由于献血人数减少,血库血量库存减少,按照目前的献血量,最多两周时间就会影响临床用血,如果出现大的事故,血站供血会非常紧张。

16日在日照市流动采血车上纷纷挂起了血液紧缺的牌子,血站采血科王科长介绍说,“由于天气变冷,

流动人员少了,献血的人也少了,周一到周五每天献血的也就在二三十人左右,周末人要多点,每天能达到六七十人,正常的话每天应该在七十到一百人之间。”

王科长说,“每天两万毫升能达到正常的用血供应,而现在每天采血量只有九千毫升左右,虽然短时间内不会影响到临床用血,但是如

果这种情况持续下去,不举行大的义务献血活动,两周左右就会影响到血液的使用,如果出现大的事故,血库的血液供应会非常紧张。”

“我这是第二次献血了,上次也献了四百毫升,感觉身体挺好,不会对身体造成伤害。”前来献血的王女士说。针对市民担心冬天献血对身体造成伤害,采血

科的李昊医师说,“冬天献血不会对身体造成伤害,和平常献血没什么区别,欢迎广大市民义务献血。”同时李昊医师向记者介绍,现在有五个流动采血车,一个固定采血点,工作人员最近都加班加点,延长采血时间,方便广大市民献血,同时也将举行各种活动呼吁市民献血。



一位市民正在献血。  
见习记者  
彭彦伟  
摄

## 城区新建筑须“夜景亮化”

突出建筑重点部位,塑造建筑个性

本报12月16日讯(见习记者 侯健 通讯员 郑英) 日照市主城区新建、改建、扩建建筑物,在建设主体工程时,要同步建设夜景亮化设施。记者今天从日照市规划局获悉,夜景亮化将突出建筑重点部位,塑造建筑个性,并体现节能环保和凸显特色。

据日照市规划局相关负责人介绍,今年日照市出台了《加强建筑夜景亮化建设管理工作的通知》,要求主城区范围内

的城市主次干道两侧,商业街区的临街,广场、车站、码头、景区等公共场所周边以及城市标志性的新建、改建、扩建建筑物,在规划审批时需要报送夜景亮化设计方案。方案内容需要包括亮化灯具布置图和灯具型号、用电量,亮化效果图等。

据了解,日照市的夜景亮化要兼顾亮化与节能,按照“节能环保、凸显特色”的思路,采取新技术、新材料、新光源精心设计,突出

地方特色。并且照明控制系统应按平日和节日两种情况分别加以设计,照明方式采用投光、轮廓、内透光和特种照明。

“夜景亮化设计要突出建筑物的重点部位和塑造建筑的个性”,规划局相关负责人说,设计方案从城市尺度、街道尺度突出建筑的重点部分,突出建筑物的顶部,形成城市标志的夜景效果,并且进行艺术化灯光重塑,突出建筑的独特设计品质。

根据规定,日照市各类建筑亮化设计效果要求不同,商业建筑是城市夜景亮化审批和建设的重点,将塑造繁华、愉悦且充满生机的夜间形象。办公建筑的夜景亮化风格应简洁、庄重、大气。住宅建筑的夜景亮化需要有效避免光污染,慎用强光源、大面积照明设计。而工业建筑的照明风格应简洁、明快,重点突出工厂厂牌、标识,出入口建筑立面、厂区围墙来达到整体亮化效果。

## 就业服务管理信息系统 月底完成联网

本报12月16日讯(见习记者 姜枫) 12月16日,记者从日照市人力资源和社会保障局获悉,日照市“就业服务管理信息系统”网络连通已基本完成,月底将最终实现各机构与财政部门的网络连通。

“就业服务管理信息系统”功能涵盖了就业与失业管理、职业介绍、就业培训、失业保险支付、劳动保障事务代理、农村劳动力资源管理以及即将应用的各类就业政策性补贴管理、就业资金管理和决策支持等就业服务与就业管理工作领域,并实现相关业务之间及与社会保险管理系统的数据关联和业务协同,基本满足公共就业服务业务的需求。

据市人力资源和社会保障局的华红介绍,“就业服务管理信息系统”完成联网后,将建成“覆盖全市、联通城乡”、“横向到边、纵向到底”的公共就业服务信息网络。其中,横向联网将实现与落实就业扶持政策相关的各类机构间的网络联通,包括职业介绍机构、就业培训机构、创业服务机构、职业技能鉴定机构以及财政等部门,支持各项相关业务的统一办理和业务信息的统一管理;纵向联网以市为基础,建设覆盖城乡的公共就业服务信息网络体系,向下延伸到区县、街道(乡镇)、社区(村居),向上联通到省,支持各项就业服务与就业管理业务向街道(乡镇)、社区(村居)的延伸。

## 课堂提效 学生减负

“课堂教学改革研究”成果获奖

本报12月16日讯(见习记者 田宗媚) 日照市“课堂教学结构优化与实施策略研究”成果荣获全国基础教育课程改革教学研究成果三等奖,此项研究着力于优化教学结构、提高课堂效率,通过课上预习、精练,为学生课下减负。

全国基础教育课程改革教学研究成果报告会暨颁奖仪式近日在浙江省宁波市举行,日照市“课堂教学结构优化与实施策略研究”成果荣获三等奖。“课堂教学结构优化与实施策略研究”着力于优化课堂教学结构,促进新课程实施和教学效率的提高。据课题主持人、日照市教科所所长贾世忠介

绍,新课改实施后,旧的教学方式方法被打破,但新的有效方式方法未建立起来,课堂教学环节繁杂而凌乱,往往表面热闹,但课堂效率比较低。

据介绍,“五环节”课堂教学策略把过去放在课下的学生预习,纳入了课堂,让学生们在教师的引导下自主学习,既充分发挥了学生的主体性,又减轻了学生的学习负担。同时又将教师的讲授放在学生自主学习之后,使教师的讲解更具针对性和实效性。“五环节”课堂教学策略还把通常的课后练习纳入课堂,通过精选精编练习题,实现学生的减负提效。